

Кировец

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА,
КОМИТЕТА ВЛКСМ И ПРОФСОЮЗНЫХ
КОМИТЕТОВ
ОМСКОГО ОРДЕНА ЛЕНИНА СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО
ИНСТИТУТА ИМ. С. М. КИРОВА

№ 6 (1474) ◆ Среда, 20 февраля 1985 г. ◆ Основана в 1931 году ◆ Цена 2 коп.

КАНДИДАТЫ В ДЕПУТАТЫ ОТ НАШЕГО КОЛЛЕКТИВА

Андрей Васильевич

Гайдамакин

Андрей Васильевич Гайдамакин родился в 1935 году в Новосибирской области, русский, член КПСС с 1963 года.

А. В. Гайдамакин окончил среднюю школу в городе Куйбышеве Новосибирской области и был призван на службу в ряды Советской Армии. После демобилизации работал на Барабинской ГРЭС Новосибирской области рабочим.

В 1961 году закончил Томский государственный университет. Работал учителем в школе, техникуме.

С 1962 года работает в Омском сельскохозяйственном

институте. С 1967 по 1970 год находился в аспирантуре Московского государственного университета, после защиты диссертации на соискание степени кандидата исторических наук вернулся в институт и работал в должности старшего преподавателя, доцента кафедры истории КПСС, в настоящее время — заведующий кафедрой истории КПСС.

Андрей Васильевич принимает активное участие в общественной работе, избирается членом райкома КПСС и секретарем парткома института, депутатом районного Совета.

Тов. А. В. Гайдамакин — достойный кандидат в депутаты Первомайского районного Совета народных депутатов.

Александр Григорьевич

Гуркин

Александр Григорьевич Гуркин родился в 1961 году, русский, член ВЛКСМ с 1975 года.

После службы в рядах Советской Армии в 1982 году поступил на землеустройственный факультет Омского сельскохозяйственного института. За эти годы учебы показал себя способным, трудолюбивым, дисциплинированным студентом. Все экзамены сдаёт только на отличные и хорошие оценки, ударник уч-

бы, победитель социалистического соревнования на факультете.

А. Г. Гуркин выполняет большую общественную работу: третий год избирается комсоргом группы, является членом комсомольского бюро факультета. Был членом интербригады «Дружба-2», участвует в спортивных соревнованиях, пользуется уважением товарищей и преподавателей.

Тов. А. Г. Гуркин — достойный кандидат в депутаты Первомайского районного Совета народных депутатов.



институт
за неделю



Прошло очередное заседание идеологической комиссии комитета комсомола института. На заседании были рассмотрены вопросы о подготовке к достойной встрече выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов.

Обсужден ход выполнения плана работы по подготовке к 40-летию Победы в Великой Отечествен-

ной войне. Был обсужден план мероприятий по встрече XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Москве.

Завершен лыжный агитпход по Муромцевскому району, который был посвящен выборам в Верховный и местные Советы народных депутатов и 40-летию Победы. В

агитпоходе принимало участие 23 студента и преподавателя института. В составе участников — команда лыжников и агитбригада.

Участники агитпхода побывали в 9 населенных пунктах района, где дали 11 концертов агитбригады и столько же прочитано лекций на различные темы, было проведено 6 спортивных соревнований.

Студенты и преподаватели посетили детский дом в селе Артын, где передали ребятам игрушки. Детскому дому был подарен от коллектива нашего института бюст Сергея Мироновича Кирова. Большая профориентационная работа была проведена участниками агитпхода в школах района.

15 февраля в институте состоялась встреча избирателей с кандидатами в депутаты областного, городского и районного Советов народных депутатов. Студенты, преподаватели, рабочие и служащие встретились с теми, за кого им предстоит отдать свои голоса 24 февраля.

На этой встрече присутствовали кандидаты в депутаты областного Совета народных депутатов Г. П. Сапрыгин, кандидаты в депутаты городского

Совета народных депутатов Н. М. Генова и С. Я. Керн, кандидаты в депутаты районного Совета народных депутатов Н. И. Зонова, С. В. Чуваков, Г. М. Герасимов, И. Н. Никрошкин, Д. Г. Чемезов, Н. Н. Макеева, А. И. Мирошниченко.

Выступили доверенные лица кандидатов в депутаты. Они рассказали о жизненном пути, общественной деятельности кандидатов в депутаты Советов народных депутатов. Доверенные лица призвали избра-

телей единодушно отдать свои голоса за достойных представителей нерушимого блока коммунистов и беспартийных.

На встрече с наездами к кандидатам в депутаты выступили А. В. Гайдамакин, Ю. Н. Плотников, Г. Н. Акулова, Л. В. Петуховская, Н. Т. Матвеев.

В заключение был единодушно принят пакет избирателей кандидатам в депутаты областного, городского и районного Советов народных депутатов. Доверенные лица призвали избра-

24
ФЕВРАЛЯ
1985

ВЫБОРЫ В ВЕРХОВНЫЕ СОВЕТЫ СОЮЗНЫХ
И АВТОНОМНЫХ РЕСПУБЛИК И В МЕСТНЫЕ
СОВЕТЫ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ



Плакат художника А. Рудковича.

Издательство «Плакат».

От выборов до выборов

О развитии городского хозяйства и культуры г. Омска за 1982—1984 годы.

В отчетном периодеパートными и советскими организациями города все возрастающее значение придается увеличение объемов производства товаров народного потребления. Стало традицией ежегодно проводимые выставки лучших образцов товаров, на которых руководители промышленных предприятий отбирают новые изделия для освоения. По результатам каждой такой выставки бюро горкома КПСС и горисполкома утверждают заявления предприятиям по дополнительному производству и освоению новых товаров.

В 1984 году впервые определено задание по освоению выпуска товаров предприятии стройиндустрии.

В апреле 1984 года проведена девятая сессия городского Совета народных депутатов, на которой рассмотрен вопрос о мерах по дальнейшему увеличению производства и расширению ассортимента производимых в городе товаров народного потребления.

Выполнены указанные решения, большинство предприятий города в отчетном периоде обеспечили выпуск товаров в счет дополнительного задания более чем на 16 млн. рублей, в том числе товаров народного потребления — 6,3 млн. рублей. Тридцать предприятий освоили серийный выпуск 150 новых товаров, пользующихся у населения повышенным спросом. В числе освоенных товаров новые виды детских игрушек, сувениров, громкоговорители «Омич», закаточные машины, механические взбивалки, банки для сыпучих продуктов, ситечки хозяйствственные, картины педальные, сепараторы, клей «Бустилат», полистиленовые крышки для стеклянной посуды, обложки для тетрадей, формы для выпечки печенья и т. д.

В отчетном периоде к выпуску товаров для народа привлечено тридцать предприятий, ими произведено изделий для населения на 1,4 млн. рублей. Впервые приступили к выпуску товаров заво-

ды: пластмасс и авиаремонтный гражданской авиации, два авторемонтных, три вентиляционных и монтажных заготовок, областная типография и другие.

Общий объем выпуска товаров народного потребления за три года составляет 862,5 млн. рублей, это на 159 млн. рублей больше, чем их было произведено за предыдущие 3 года.

Проектом плана на 1985 год предусматривается дальнейшее развитие материально-технической базы предприятий, выпускающих товары народного потребления. Намечается установить новые автоматические линии, приобрести более современное оборудование, расширить цехи, создать новые участки. В 1985 году будет продолжено строительство корпусов для выпуска телевизоров цветного изображения и фабрики мороженого. Начнется строительство на новой площадке фабрики вальяной обуви, цеха по выпуску товаров бытовой химии ПО «Омскнефтеоргсинтез». Продолжится реконструкция фабрики ковровых изделий и завода газовой аппаратуры. Общий объем капиталовложений на эти цели составляет более 12 млн. рублей.

Промышленные предприятия намечают освоить производство более 50 новых товаров: магнитофона, проигрывателя «Амфитон», плит газовых туристских, мастики «Герметик», тазов хозяйственных полистиленовых, полочек для ванной, тормозных барабанов к легковым автомобилям, новых видов детских игрушек, сувениров, свечей, стирального порошка и многих других.

Опережающими темпами развивались услуги по ремонту телевизоров черно-белого и цветного изображения, а также ломбарда, справочно-информационной службы и ряда других.

Развивалась и совершенствовалась материально-техническая база бытового обслуживания. За 1982—1984 годы открыто 44 предприятия и приемных пункта. Сдан в эксплуатацию самый крупный в г. Омске Дом быта по ул. Герцена, производственные площади которого составляют около 10,9 тыс. кв. метров. В жилом массиве станции Входная, Московки-2 и Левобережья построены комбинаты бы-

(Окончание на 3-й стр.).

РОЖДЕННЫЕ РЕВОЛЮЦИЕЙ

67-ю годовщину Советской Армии и Военно-Морского Флота торжественно отмечают советский народ и его воины, многочисленные друзья за рубежом. Этот всенародный праздник проходит в обстановке широко развернувшейся подготовки к 40-летию нашей Великой Победы.

Рожденные революцией, Советская Армия и Флот во всех наязанных нашей стране войнах самоотверженно отстаивали право советского народа строить новое, коммунистическое общество. Несколько источников их огромной боевой мощи заложены в самой природе социалистического общества, в руководстве Коммунистической партии. В исключительно тяжелом противоборстве Красная Армия разбила войска интервентов и белогвардейцев в годы гражданской войны.

Труднейшим испытанием для советского народа и его Вооруженных Сил стала Великая Отечественная война. Советские Вооруженные Силы показали неодолимую мощь, вечной славой покрыли свои боевые знамена. Они уничтожили основные силы гитлеровской армии, сыграли решающую роль в достижении победы во второй мировой войне.

Советские Вооруженные Силы не только отстояли свободу и независимость своей Родины, но и помогли многим странам Европы и Азии освободиться от фашистского ига.

Вопросы военного строительства, в частности идеи единства армии и народа, занимали видное место в ленинском теоретическом наследии, в документах Коммунистической партии. Постоянное укрепление единства Вооруженных Сил и трудающихся — закономерность развития и совершенствования

вования армии социалистического государства, один из источников ее силы и непобедимости. Это закономерное общественное явление выражается в том, что трудающиеся и воины живут общими интересами, стремятся к единой цели — прочному миру, обеспечению безопасности СССР и стран социалистического содружества, к построению коммунизма.

В Советском Союзе это явление имеет объективные основы: экономическую, выражающуюся в общественной собственности на орудия труда и средства производства, в социалистических производственных отношениях. Идейной основой единства воинов и трудающихся выступают марксистско-ленинские идеи, освещая путь к коммунизму. Социально-политической основой единства армии и народа служит социалистический строй, морально-политическое единство народа, союз рабочего класса, крестьянства и интеллигенции, дружба наролов СССР.

У нас нет эксплуататорских классов, антагонистических классовых противоречий. Вооруженные Силы защищают интересы всего народа, всех наций и народностей страны. Эта общность интересов определяет и назначение армии социалистического государства — надежно охранять мирный труд народа.

Всесторонней проверкой прочности единства армии и народа стала Великая Отечественная война 1941—1945 годов, когда фронт и тыл слились в единый боевой лагерь. Победа над фашизмом — это победа нашего германского рабочего класса, колхозного крестьянства, нашей интеллигенции, победа всего многонационального советского народа.

Это победа Советской Армии, — армии, созданной революцией, воспитанной партией, не разрывно связанной с народом.

На заботу народа советские воины отвечают самоотвержен-

ной службой, отдают все свои силы надежной защите мирного труда строителей коммунизма.

Хорошей кузницей специалистов для народного хозяйства является наша сельскохозяйственная индустрия. Ежегодно из ее стен выпускается большая армия дипломированных агрономов, инженеров и других специалистов для сельского хозяйства. Одновременно с основной своей специальностью юноши постигают секреты военного дела.

Военная кафедра, созданная при институте, воспитывает в молодежи беззаветную преданность Советской Родине, КПСС, Советскому правительству.

На кафедре работают офицеры, способные решать эту сложную задачу. К лучшим методистам можно отнести начальника цикла полковника Болтова, старших преподавателей подполковников Опанасенко, Береснева, преподавателя майора Савицкого. Много отдает сил для совершенствования учебно-материальной базы преподаватель майор Буцких.

В последние годы резко возросла напряженность в мире, усилилась военная опасность в результате открытия агрессивного курса сил империализма во главе с США, развернувшихгонку вооружений, прежде всего ракетно-ядерных, с целью сломать военно-стратегическое равновесие, достичь военного превосходства над СССР и другими странами Варшавского Договора. Советский Союз не стремится к военному превосходству, не намеревается диктовать свою волю другим странам и народам, но сломать сложившееся военное равновесие он не позволит.

Советский Союз — миролюбивое государство. Но наше миролюбие — не слабость. Все, что завоевано советским народом, создано его руками, мы будем защищать со всей решительностью. **В. ДРЯГИН,**
майор.

СЛАВА СОВЕТСКИМ ВООРУЖЕННЫМ СИЛАМ!



Плакат художника В. Фекляева.

Издательство «Плакат».



Сейчас народы мира борются за то, чтобы никогда не было войны, чтобы никогда нам не пришлось пережить того, что пережили наши ветераны войны и тыла. На их плечах легла непомерная тяжесть войны. На примере одного из них, Сергея Сергеевича Петряева, можно увидеть, как война может разрушить счастье, принести боль и страдания. И на том же примере можно увидеть настоящий советский характер, который, несмотря ни на какие преграды, выходит из безвыходных положений, остается победителем.

Родился Сергей Сергеевич Петряев в 1921 году в Казани.

Это письмо написал с фронта домой выпускник ОмСХИ, танкист 1 Украинского фронта, 4-го Кантемировского гвардейского танкового корпуса Полицкий Александр Сергеевич, работавший последнее время ассистентом кафедры организации сельскохозяйственного производства нашего института.

Здравствуйте, дорогая ма-

тер — научный работник-ботаник, мать — преподаватель. Она владела семьью языками, привила любовь к иностранным языкам и сыну, что потом ему очень пригодилось.

С. С. Петряев из того поколения, которое вступало в пору своей юности накануне войны. В 1941 году он закончил школу, и выпускной вечер, как и во многих школах,

был назначен на 22 июня, воскресенье. Весть о начавшейся войне разрушила все планы. Ребята из класса побежали в военкомат. Но пока никого не брали. С. С. Петряев устроился слесарем-оператором на нефтепромыслы. Затем его перевели в районную газету литеатриком. А одноклассников всех привезли в десантные войска. С войны из всех вернулся домой только один человек.

С. С. Петряев несколько раз писал заявления в военкомат, но ему отказывали. В феврале 1942 года проходил добровольный комсомольский набор, и Сергей Сергеевич был принят в ряды РККА.

Запомнился на всю жизнь первый бой с врагом. Фашисты заняли одну из высот. Затем в результате ожесточенного боя высота перешла в руки к советским воинам. Для С. С. Петряева это был пер-

вый настоящий бой, поэтому очень сильно первое впечатление. Земля на высоте пытала в буквальном смысле слова, потому что фашисты послышали ее термином. Потом были другие бои, но этот запомнился больше всего. Полк, где воевал С. С. Петряев, попал в окружение. Пришлось самим взорвать «катюшу», чтобы техника не досталась врагу.

Под напором Красной Армии фашистам приходилось отступать все дальше на запад. Пленных из лагеря тоже везли в Германию. Сергей

знал по разговорам немцев (вот где пригодилось знание немецкого языка), что фашизму приходит конец. Он с двумя товарищами, воспользовавшись бомбежкой, снова совершил побег. Их искали. Но и здесь помогли сменяли и находчивые. Они встретились с немецкой частью. С. С. Петряев подошел к офицеру и попросил закурить. Пройдя с врагами самый опасный участок пути, друзья скрылись.

Затем они встретили американские войска. Их отправили в лагерь для бывших военно-пленных в Гиссен. Он остался в памяти не только как последний лагерь, но и тем,

что в нем пришлось выдержать большую психологическую обработку. Наконец, после Победы удалось вернуться на свою Родину.

Долгое время Сергей Сергеевич жил и работал в Караганде. Работал на шахте, сначала на валобойщиком, бурильщиком, затем маркшейдером и главным маркшейдером шахты. Семь лет работал агрономом. Об этом периоде напоминает медаль «За освоение целинных и залежных земель». Восемь лет заведовал опорным пунктом института экономики.

Третья жизнь Сергея Сергеевича ушла на учебу. Но это официально. Фактически же, считает он, учиться нужно всю жизнь. Как только человек перестает учиться, он перестает жить, а просто существует. Уже более 20 лет С. С. Петряев — член партии, ведет большую общественную работу в институте. Он — заведующий кафедрой организации сельскохозяйственного производства. Очень долгие годы связан С. С. Петряев с наукой. Им опубликовано 77 печатных работ. Он успело защитить кандидатскую диссертацию и подготовил к защите докторскую. Сергей Сергеевич не только сам занимается научной работой, но и готовит себе смену. Он руководит аспирантурой, под его руководством защищались шесть человек.

И еще. С самого детства Сергей Сергеевич Петряев пишет стихи. Он до сих пор выражает стихами свои мысли и чувства.

О. ПЕХОТА,
студент 21 группы
аграфака.

Дороги войны

был назначен на 22 июня, воскресенье. Весть о начавшейся войне разрушила все планы. Ребята из класса побежали в военкомат. Но пока никого не брали. С. С. Петряев из того поколения, которое вступало в пору своей юности накануне войны. В 1941 году он закончил школу, и выпускной вечер, как и во многих школах,

был назначен на 22 июня, воскресенье. Весть о начавшейся войне разрушила все планы. Ребята из класса побежали в военкомат. Но пока никого не брали. С. С. Петряев из того поколения, которое вступало в пору своей юности накануне войны. В 1941 году он закончил школу, и выпускной вечер, как и во многих школах,

Письмо с фронта

жизнь, полная тревог и неожиданностей. Мама, прошу Вас сильно обо мне не беспокоиться, все равно, чему быть, того не миновать, а что нам суждено, мы должны переходить.

Мама, Вы теперь живите на надежной, что Ваши сыны вернутся, уже недалек тот час, когда враг будет разгромлен.

Мама, пиши письмо с передовой линии фронта, сейчас для меня началась боевая

жизнь, полная тревог и неожиданностей. Мама, прошу Вас сильно обо мне не беспокоиться, все равно, чему быть, того не миновать, а что нам суждено, мы должны переходить.

Ждите нас, мамаша, скоро мы вернемся с победой домой, а кто не вернется, о тех святое будет храниться память на долгие века. Ведь эта война

из всех войн война, и не бывала в истории равной ей, поэтому она на долгие годы останется в памяти народа и будет из поколения в поколение передаваться им.

Если мне суждено будет погибнуть, пусть Галочка помнит своего папку и в своем маленьком сердце таит горячую мою любовь и ненависть

к кровавому фашизму и его вдохновителю Гитлеру.

Всему нашему горю и несчастью, всем бедствиям и разрушениям виноват только он — Гитлер со своей шайкой, за что он должен получить и получит по заслугам.

Мама, пиши мне чаще, а то письма идут очень долго, пиши обо всем, о себе, о Галочке, о Лиде, как вы живете, в чем нуждаетесь и т. д.

Крепко целую, ваш сын Саша.

18 декабря 1943 года.

Советский народ, как и все человечество в целом, находится на переломном этапе своего исторического развития. «В традициях нашей ленинской партии давать на каждом изрумпированном, переломном историческом рубеже краткую, но емкую теоретическую формулу, выраженную существа наступающего этапа, своеобразие новых задач, и выдвигать политические лозунги, позволяющие соединить новейшие выводы революционной теории с практической деятельностью масс, идеи и волю партии — с мыслями и волей миллионов». Это исходное положение статьи Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища К. У. Черненко «На уровне требований развитого социализма. Некоторые актуальные проблемы теории, стратегии и тактики КПСС». Статья имеет огромное значение для осмысливания актуальных проблем, решаемых сегодня нашей партией и народом. Она содержит широкую программу исследования вопросов теории и практики социалистического строительства, рассматривает актуальные проблемы экономического, социально-политического и духовного развития страны, формулирует принципиальные теоретические и политические установки по основным направлениям работы партии и народа в процессе совершенствования развитого социализма. «В итоге всего нашего предшествующего развития», — пишет К. У. Черненко, — в ходе огромной творческой работы партии и народа по реализации решений XXVI съезда КПСС, последующих Пленумов ЦК, мы вышли на такие рубежи, когда можем и должны двигаться вперед, ориентируясь на самые высшие, самые требовательные представления о социализме, разработанные научной теорией. В этом существо нарашивших во всех сферах жизни нашего общества глубоких качественных перемен».

Коллектив кафедры марксистско-ленинской философии на заседании с большой заинтересованностью обсудил статью Генерального секретаря ЦК КПСС тов. К. У. Черненко и те задачи, которые поставлены этим важнейшим программным документом. Единодушно одобряя положения статьи, принимая их к последовательной реализации, на заседании кафедры отмечалось постоянное

внимание Центрального Комитета, его Политбюро, Генерального секретаря ЦК КПСС тов. К. У. Черненко к разработке материалистической диалектики. Это творческое продолжение традиций, заложенных В. И. Лениным, который неизменно обращался к философским размышлениям в сложные, переломные для партии исторические периоды. Достаточно вспомнить 1908 год — «Материализм и эмпириокритицизм»: развитие материалистической диалектики в ожесточенной борьбе с русскими и зарубежными машистами, философское осмысление уроков революции 1905—1907 годов; «Философские тетради» с известным фраг-

ментом «К вопросу о диалектике» созданным Лениным в разгар мировой империалистической войны, в преддверии грядущих революций; над «Государством и революцией». Владимир Ильин работает в напряженные дни августа—сентября 1917 г., в самый канун Октября.

Современный исторический этап является тоже переломным: советский народ готовится к XXVII съезду КПСС, на котором Коммунистическая партия примет новую редакцию Программы КПСС — программы совершенствования развитого социализма и определит задачи на очередной пятилетний период и до 2000 года.

Второй важный фактор общественного развития — 40-летие Победы советского народа в Великой Отечественной войне, что служит основанием не только для всенародного торжества, но и для серьезных раздумий над судьбами мировой цивилизации. «...Человечество переживает переломный момент в своей истории. От того, будут ли решены крупнейшие задачи, стоящие перед миром сегодня, — прежде всего устранение ядерной угрозы, предотвращение милитаризации космоса и его использование исключительно в мирных целях, объединение

усилий народов для решения глобальных экономических и экологических проблем — зависит само будущее человеческой цивилизации» (Ответы К. У. Черненко на вопросы корреспондента американской телекомпании Си-эн-эн С. Лури). Руководствуясь ленинской методологией обязательного учета «...при кругах переходах и изменениях общественной жизни... своеобразие всякого перехода» (В. И. Ленин), КПСС разработала марксистско-ленинскую концепцию развитого социализма, которая является основой стратегии и тактики Коммунистической партии в современных условиях.

Теоретическим и методоло-

гии, совершенствование развитого социализма — это прежде всего завершение интенсификации экономики страны на основе значительного ускорения научно-технического прогресса, всестороннее совершенствование и улучшение форм и методов социалистического хозяйствования. В социальной сфере — «углубление процессов, ведущих к становлению бесклассового социалистического общества, дальнейшему расцвету и сближению наций», более полная реализация принципа социальной справедливости. В политической сфере — «существование в полной мере социалистического самоуправления народа». Необходимым условием и результатом

совершенствованию, семинары) по статье товарища К. У. Черненко; к 20 февраля 1985 года подготовить методические материалы к изучению статьи;

разработать научно-методические рекомендации по критике буржуазных и ревизионистских концепций по всем темам философских курсов — до 1 марта 1986 года;

повышать идеино-теоретический и методический уровень лекций и семинаров, их проблемность, связь философских дисциплин с профильем специальности;

в порядке эксперимента поручить ведение семинаров по некоторым темам наиболее подготовленным студентам. Опыт их проведения тщательно анализировать;

по теме НИР кафедры подготовить сборник статей по актуальным вопросам материалистической диалектики — до 1 июня 1986 года.

Творческое развитие марксистско-ленинской теории, теоретическая актуальность новых выводов и положений, акцентов делают настоятельной необходимостью широкий обмен мнениями, обсуждение их, в том числе на страницах газеты «Кировец».

Преподаватели кафедры считают исключительно своеобразной разработку и практическую реализацию новых выводов, положений, содержащихся в статье К. У. Черненко: качественно иная природа противоречий при социализме; диалектика производственных сил и производственных отношений в условиях развитого социализма; «существование в полной мере социалистического самоуправления народа»; диалектическое единство «большей самостоятельности и большей ответственности», «лучше жить — лучше работать», переориентация общественного сознания (чтобы оно быстрее усваивало новые идеи, выдвигаемые партией, решительные избавлялись от устаревших, отсталых взглядов); рост внимания человеческому фактору; возрастание руководящей и направляющей деятельности Коммунистической партии.

Глубокое и всестороннее изучение актуальных проблем, выводов, положений статьи К. У. Черненко и сознательное применение их в практической деятельности каждого будет определенным вкладом в подготовку к XXVII съезду КПСС.

А. АГАЛЬЦЕВ,

доцент,

зав. кафедрой марксистско-ленинской философии.

От выборов до выборов

(Окончание. Нач. на 1-й стр.).

того обслуживания. Открыты ателье по ремонту телевизоров на ул. Лукашевича, трикотажное ателье на ул. Химиков, 11 пунктов проката, салон по обслуживанию фотолюбителей. Организованы «Служба семьи» и экспериментальный студенческий комплексный пункт «Сервис», обеспечивающий прием заказов на дому.

В соответствии с планами экономического и социального развития города промышленные предприятия активнее стали работать над созданием комплексных приемных пунктов у проходных, что позволяет приблизить сферу бытовых услуг к местам приложения труда.

Открыты комплексные приемные пункты опытно-ремонтным заводом, моторостроительным ПО им. П. И. Баранова, автотранспортным предприятием № 8, объединением «Омскмебель».

Заводская служба сервиса будет развиваться и в дальнейшем. В 1985 году плани-

руется открыть комплексные приемные пункты на мясокомбинате, картонно-булочном заводе, автопредприятии № 2 и ряде других предприятий.

В 1985 году, завершающем году пятилетки, планируется открыть 15 предприятий бытового обслуживания площадью 2170 кв. метров, в том числе 7 комплексных приемных пунктов. Наиболее крупные предприятия быта — комбинат бытового обслуживания по ул. Бульварной и по ул. 5-й Рабочей, мастерские экспресс-ремонта на речном и автобусном вокзалах, ателье по ремонту обуви в жилмассивах «Восточный», комплексный приемный пункт в Чкаловском жилмассиве и ряд других. Будет окончено и строительство крупных банк в Первомайском и Советском районах.

В 1984 году ожидается получить в подсобных хозяйствах предприятий 4789 тонн мяса всех видов в живом весе. Это на 1000 тонн больше, чем в 1982 году. Производство составит: свинины — 3250 тонн, молока — 3950 тонн.

На укрепление материально-технической базы подсобных сельских хозяйств предприятий и организаций Омска в 1982—1984 годах затратили около 44 млн. рублей.

Успешно развиваются под-

собные сельские хозяйства ОМПО им. П. И. Баранова, объединений «Омскавтотранс» и «Омскнефтеоргсинтез», предпринятий Ленинского района.

Подсобные хозяйства предприятий города имеют в своем распоряжении 365 тракторов, 203 зерновых комбайна, около 200 автомобилей и другую сельскохозяйственную технику.

Планом на 1985 год предусматривается получение более 5 тыс. тонн привесов животных всех видов, 4,7 тыс. тонн молока.

Формируя перспективные и текущие планы экономического и социального развития города, обеспечивая их выполнение, местные Советы народных депутатов под руководством городской партийной организации стремятся делать все от них зависящее, чтобы с каждым годом улучшались условия труда и быта омичей, попнее удовлетворялись их материальные и духовные потребности, рос образовательный и культурный уровень населения. Эта работа будет продолжаться и вперед, чтобы умножался вклад омичей в укрепление экономического и оборонного могущества Родины, в успешное завершение одиннадцатой пятилетки и достойную встречу XXVII съезда КПСС.

Высокий уровень технического прогресса, достигнутый в Новгородском производственном объединении «Комплекс», позволяет выпускать трансформаторы и магнитопроводы для бытовой радиоэлектронной аппаратуры в соответствии с нормами Международной электротехнической комиссии, благодаря чему их экспорт в ФРГ, Францию, Италию и Финляндию увеличился в 7,5 раза.

В настоящее время в объединении формируется комплексная рабочая программа повышения технического уровня производства в XII пятилетке.

На снимке: инженер-конструктор В. Н. Муравьев проверяет работу телевизионной установки для технологического контроля качества печатных плат. Так называемое «техническое зрение», созданное в объединении, позволяет контролировать операции монтажа с помощью телевизора, что резко снижает утомляемость оператора. Экономический эффект от внедрения одной установки составляет 3 тысячи рублей.

Фото А. Овчинникова (Фотохроника ТАСС).



В эти дни на факультетах проходят научно-практические конференции по дипломному проектированию студентов.

Дипломная работа является завершающим этапом обучения студентов в институте и началом приложения полученных знаний в решение вопросов сельскохозяйственного производства. Включение вопросов гражданской обороны в содержание дипломных работ имеет целью закрепить полученные студентами знания и дать им практику в разработке мероприятий, обеспечивающих устойчивую работу сельскохозяйственных объектов в условиях применения противником оружия массового поражения.

К разработке вопросов ГО привлекаются студенты всех факультетов. Вопросы ГО должны находиться в органической связи с дипломной темой и разрабатываться в интересах конкретного хозяйства и отрасли производства. Руководство и консультирование студентов по вопросам ГО осуществляется руководителем дипломной работы профилирующей кафед-

ры. Заключение о работе студентов по разработанным вопросам ГО руководитель дает в общем письменном отзыве на дипломную работу. При защите дипломной работы содержание раздела ГО доказывается в объеме, определенном руководителем работы. Общим недостатком раздела ГО является недостаточная его привязка к хозяйству, отрасли производства, почвенно-климатической зоне и заданной радиационной, химической и бактериологической обстановке. Решение по защите сельскохозяйственного производства от поражающих факторов ОМП не подкрепляется расчетными данными, графиками и таблицами, а предложения не имеют обоснованных норм и сроков. Начальным этапом в разработке раздела ГО в

дипломной работе должна являться производственная или преддипломная практика. За 1,5—2 месяца до выезда на производственную практику должен быть окончательно уточнен раздел ГО. Преподаватель кафедры ГО после окончательного уточнения раздела ГО определяет студенту исходные данные для оценки обстановки, помогает в подборе литературы и материала, указывает ожидаемые результаты работы по ГО.

В период производственной практики студент собирает необходимый материал, который обобщается, изучается и включается в общий отчет по практике.

Раздел ГО должен включать введение, содержание, выводы и предложения. Общий объем раздела ГО не дол-

жен превышать 3—4 страниц машинописного текста.

В введении студент на основе решений съездов КПСС дает обоснование разделу ГО, определяет задачи исследования.

Содержание раздела состоит, как правило, из теоретической, аналитической и конструктивной частей. Теоретическая часть посвящается рассмотрению теоретических вопросов организации и планирования ГО объекта и характеристики ОМП. Аналитическая часть посвящается рассмотрению вопросов оценки обстановки и последствий воздействия ОМП на сельскохозяйственное производство применительно к теме дипломной работы.

Конструктивная часть раздела должна быть посвящена разработке и обоснованию

предложений и рекомендаций по защите сельскохозяйственного производства. При этом главное внимание сосредоточивается на том, как повысить эффективность производства в зонах радиоактивного загрязнения, очагах химического и бактериологического поражения.

Раздел ГО завершается выводами и предложениями, которые включают в общие выводы дипломной работы.

Ю. ЕРМАКОВ,
преподаватель кафедры гражданской обороны.

По родной стране



МОСКВА. В музее истории хлопчатобумажного комбината «Трехгорная мануфактура» ярко и образно показана борьба пресненских ткачей во время революции 1905—1907 годов. В дни декабрьского вооруженного восстания 1905 года четыреста рабочих Прохоровской мануфактуры (так раньше называлась Трехгорка) стали дружинниками. 14 ткачей, схваченных карательями, были расстреляны во дворе комбината... В музее бережно хранятся фотографии тех дней, оружие восставших, листовки.

На снимке: работницы комбината «Трехгорная мануфактура» В. М. Кречетова (справа) и В. А. Андронова знакомятся с экспонатами музея.

Фотохроника ТАСС.



«СОЦИАЛИЗМ В МОЕЙ СУДЬБЕ»

Космонавт Владимир Аксенов

Какую роль сыграл социализм в Вашей личной судьбе, судьбе Вашей семьи и вашего поколения?

Мне было 6 лет, когда началась война, на которой неизвестно до ее окончания погиб мой отец. А мама умерла, когда мне не было и четырнадцати. Все заботы по моему воспитанию легли на плечи бабушки и дедушки — учителей семилетней школы нашего села Глебицы. Сиротская доля не обошла многих моих сверстников, однако мы не чувствовали себя брошенными на произвол судьбы. Хоть мы и рано научились думать о хлебе, рано позрелись. Родина в меру возможностей военной поры одела, обула, дала образование, помогла осуществить мечты.

После школы был техником, затем летное училище, потом конструкторское бюро, работая в котором, я в 1963 году закончил Всесоюзный заочный политехнический институт. Мне было уже 26 лет. Не скрою, что я не мог не гордиться своей скромной причастностью к великим достижениям советской науки и техники — запуску первого спутника и полету первого космонавта Юрия Гагарина.

Мне посчастливилось работать у С. П. Королева, занимаясь конструированием приборов для спутников и космических кораблей.

Возможность получить образование и профессию инженера сыграла, как вы понимаете, первостепенную роль в моей

судьбе летчика-космонавта. А если учесть, что такая возможность представлена каждому советскому человеку, то понимаешь всеохватную заботу о благе человека, заложенную в основу нашего строя.

Какие черты социалистического образа жизни Вы считаете главными?

Определяющей чертой я считаю способность ставить общественные интересы выше личных. Я проверена фронтом, тылом, годами восстановления разрушенного войной народного хозяйства.

Английский писатель Д. Престли как-то заметил: «Поперек Англии начертана черными буквами надпись: «Черт с тобой, раз мне хорошо!» И еще одно воспоминание. В известном советско-французском фильме «Нормандия — Неман»

очень симпатичные, несомненно, положительные и простота герониеские французские летчики, уходя в бой, повторяют как заклятие: «Каждый за себя, один бог — за всех».

Для людей социалистического мира такое кредо неприемлемо. Я, естественно, понимаю, что найдется критик, который будет доказывать обратное «с примерами в руках». Но все равно его примеры останутся в меньшинстве. А я хочу привести только один. Русская женщина Александра Деревская и ее муж Емельян приступили и воспитали в годы Великой Отечественной войны 48 сирот разных национальностей. На ее могиле спасенные дети поставили обелиск с надписью: «Ты — наша совесть, мама».

Пусть никогда не прерывается эта эстафета чуткости и гуманизма!

**«Аргументы и факты»
за 5 февраля 1985 г.**

Фридрик Шопен

К 175-ЛЕТИЮ СО ДНЯ

РОЖДЕНИЯ

и переживаний. В наиболее значительных произведениях парижского периода преобладают героико-драматические, трагедийные образы.

Польское восстание 1830—1831 годов, заставившее Шопена в Вене, определило его дальнейшую судьбу. Шопен не вернулся на родину. С сентября 1831 года до конца жизни музыкант почти постоянно жил в Париже. Под впечатлением событий, связанных с восстанием и его разгромом, Шопен создал Первое скерцо, Первую балладу, знаменитый «Революционный этюд» до минора.

Трагическая кульминация творчества Шопена 30-х годов — знаменитый «Похоронный марш» («Монблан музыкальных Алых», по выражению А. В. Луначарского), созданный в 1837 году и включенный в 1839 году в качестве 3-й части в сонату си-бемоль минор. Этот марш, сочетающий высокую трагедийность с проникновенной лирикой, вошел в погребальный ритуал во всем мире.

В 1848 году музыкант гастролировал в Великобритании. Это путешествие плохо сложилось на состоянию здоровья композитора. Летом и осенью 1849 года болезнь прогрессировала, и 17 октября 1849 года Шопен скончался.

30 октября состоялись похороны на кладбище Пер-Лашез.

Сердце великого музыканта по его завещанию было привезено на родину и замуровано в одной из колонн костела Св. Креста в Варшаве. Надпись на колонне гласит: «Там сердце мое, где моя родина».

Твой ровесник за рубежом

Его положение крайне тяжелое. За обучение в высших и средних учебных заведениях, как правило, приходится платить такие суммы, которые не по плечу даже сравнительно обеспеченным людям. Американский журнал «Ю. С. Ньюс энд Уорлд репорт» опубликовал по этому поводу весомую любопытное признание.

— Много лет назад, — говорит довольно состоятельный человек с доходом около 30 тысяч долларов в год, — я понемногу начал откладывать деньги на образование своих сыновей. Мой старший сын учится в университете, где плата за обучение увеличилась в полтора раза. Второй сын принят в специальную школу. До того, как он туда записался, стоимость обучения было приблизительно 2400 долларов, но, когда его окончательно зачислили, плата повышенаслась на 600 долларов. Я вынужден продать свой дом.

Это нам поможет продержаться в течение ближайших двух лет...

А чем расплачиваются за обучение своего сына рабочему, доход которого в несколько раз меньше?

В 1979 году администрации университетов и колледжей Англии было предписано «во имя экономии средств» сократить число студентов. Затем объявили о резком повышении платы за обучение.

С сентября 1980 года плата за обучение в вузах Великобритании повысилась на 24 процента. Повысились также платы за общежитие для иностранных и иностранных студентов, за питание, за пользование лабораториями и т. д. Студенты и аспиранты платят только за учебу от 740 до 6000 фунтов стерлингов. Такие расходы, увы, не по карману большинству англичан.

Н. ДЬЯЧЕНКО.

...Планета Гайдария. Раньше она жила в мечтах малышек, воспитанных на книгах Аркадия Гайдара. Ее занесли астрономы в каталог малых планет, изданный Академией наук СССР.

Информирует сберкасса

14 марта 1985 года в городе Воронеже состоится тираж выигрышей по праздничному выпуску денежно-вещевой лотереи 1985 года. Стоимость билета — 30 копеек.

В числе денежных выигрышей — выигрыши от 1 до 200 рублей, а в числе вещевых — автомобили, мотоциклы, пианино, телевизоры, холодильники, ковры и другие ценные вещи.

Приобретайте билеты денежно-вещевой лотереи праздничного выпуска, участуйте в тиражах. Желаем вам удачных выигрышей!

Центрсберкасса № 8152.

Три дня на экономленной электроэнергии отработали в прошедшем году челябинские трубопрокатчики. Благодаря бережному расходу электроэнергии, многочисленным мероприятиям, проводимым на заводе в этом направлении, лицевой счет экономии предприятия составил 3 миллиона 580 тысяч киловатт-часов. На заводе внедрен автоматизированный учет электроэнергии, который позволяет определять нагрузку мощностей, контролировать ее, получать сводки о потреблении электроэнергии заводом и каждым цехом ежесуточно.

На снимке: на диспетчерском пульте электроснабжения завода. Начальник смены электроцеха Н. Н. Перекопский следит за выполнением заданного режима потребления энергии.

Фотохроника ТАСС.

**Редактор
И. КОТЕЛЬНИКОВА.**